

# VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő  
és kiadótulajdonos  
**KÓNYA SÁNDOR**

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én  
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér, 16  
Tel.: J. 135-02

Budapest  
1926. május hó 15-én  
VI. évf. 10. szám

## A nyugdíjgyesület ujjászületése

A nyugdíjvagyon záloglevél és hadikölcsönbe van fektetve. Az egyesület ügyészeinek ébersége a záloglevél-vagyont egész teljességében átmentette, mert még kisorsolás előtt a bankok depotjából kivette, úgy hogy nem került a sor a beváltásukra. A várható valorizáció áldásaira ennélfogva a tagok minden kilátása megvan.

Nagy nehézségbe ütközik a fenntartás az utolsó 6—8 évben minden komoly jövedelem hiján. De ez is megtörtént a legnagyobb rendben ugyanazzal az adminisztrációval, amivel az egyesület békében rendelkezett, de jóformán költségmentesen.

A pengővalutára való áttérés kínálkozik annak a pillanatnak, amikor az egyesületet meg lehet reformálni. A vezetőség komolyan foglalkozik is azzal a tervvel, hogy megkezdi ősszel a pengő-valutában való biztosítás kötését.

Mi, akik az utolsó esztendő sok keserűségén mentünk keresztül, úgy érezzük, hogy a Nyugdíjgyesületre soha olyan nagy szükség nem volt, mint ma. Tapasztaljuk, hogy semmi sem biztos, a leggazdagabb emberek máról-holnapra tönkremennek. Kinek nem lesz meg az a törekvése, hogy önmagát és családját a sors esélyei ellen bebiztosítsa? A jövőről való gondoskodás eszméje sokkal erősebben él bennünk, mint valaha — örömmel üdvözljük a nyugdíjgyesület renaissancát.

## Balatonai ártájékoztató

— Hivatalos szálloda-vendéglői árak —

A balatonai kormánybiztoság az elmúlt szomorú évek tapasztalatain okulva, a Balaton vidékén lévő összes szállodák, vendéglők, pensiók tulajdonosait felkérte; jelentsék be a helyi hatóságoknál a közönségnek felszámítandó árakat. Ezek a jelentések a siófoki és földvári oldalon már összegeződtek és nagy általánosságban az alábbiakban adnak képet a nyaralási szezon áráiról.

**Balatonkenese:** Teljes napi ellátás a szállodában 80.000 K, ebéd 22—25.000 korona, a háromfogásos (leves, főzelék feltéttel és tésztá), polgári ebédet már 18.000 koronáért is lehet kapni.

**Siófok:** Szálloda teljes ellátással az elő- és utóidényben naponta 90.000, fődényben 120.000 korona. A községbeli vendéglőben az étkezés az elő- és utóidényben naponta 40.000 korona, a községben azonban 80—90.000 koronás napi étkezési penzió is váltható. A fürdőtelepen a legdrágább napi étkezés elő- és utóidényben 90.000 korona, fődényben 100.000 korona.

**Balatonamárdi:** Teljes ellátás a vendéglőben háromszori étkezéssel elő- és utóidényben 70—75.000 korona, fődényben 100—110.000 korona. Csupán étkezés naponta háromszor elő- és utóidényben 50.000 korona, fődényben 60—80.000 korona.

**Balatszentútd:** Teljes ellátás négyszeri étkezéssel naponta elő- és utóidényben 60.000 korona, fődényben 80.000 korona.

**Balatonföldvár:** Penzió a főszezonban 130—140.000 korona, az előszezonzban már 65.000 koronáért is kapható ugyancsak. A vendéglőben a napi teljes étkezés 40.000 korona.

**Balatszentárszék:** Ellátás naponta négyszeri étkezéssel 100—120.000 korona. Ugyanez az előszezonzban 70—80.000 korona. De az előszezonzban már 65.000 koronáért is lehet penziót kapni.

**Balatonlelle:** Szállodai teljes

ellátás elő- és utóidényben 60.000 korona, fődényben 90—110.000 korona. Ugyanez penzióban 60.000, illetve 90—110.000 korona. Egy vendéglősnél ebéd és vacsora napi 70.000 korona.

**Balatonboglár:** Penzió teljes ellátással főszezonban 110—120.000 korona, naponta négyszeri étkezéssel, elő- és utószezonzban 60.000 korona,

**Balatonkeresztúr:** Szanatórium ellátás orvosi felügyelettel, fürdő, lakás, kiszolgálás, négyszeri étkezés 85.000 korona, elő- és utóidényben ötszázalékos kedvezmény.

**Balatonberényi:** Szállodai penzió-bérlet négyszeri étkezéssel 60—80.000 korona. Gyermekek ötven százalékos kedvezményt kapnak.

Siófokon ezenkívül egy ottani kávéház és étteremtulajdonos diáknyaraltató egyesületeknek háromszori étkezést napi 30.000 koronás árbán ajánl fel. Az előszezonz május 15-én kezdődik és június 30-ig tart, Ekkor lépünk át a főszezonba, amely augusztus utolsó napján végződik. Utóidénynek a szeptembert számítják.

Ezek a valóban olcsó árak, ha tósági jóváhagyással ellátva, nem képzelt nagy forgalmat biztosítanak az ideai szezonban; ha ugyan kedvező időjárás is szegődik nyomába a számításnak. (—)

## Szálloda-adó helyett idegenforgalmi-adó

1921-ben léptette életbe a főváros külföldi mintára a szálloda-adót, amely azóta a legtöbb külföldi városban már megszűnt. Az érdekeltségek több alkalommal követelték a fővárostól, hogy ezt az adónemet, amely szerintük az idegenforgalmat bénítja, szintén szüntesse meg. A belügyminiszter és a főváros között most megállapodás jött létre. Eszerint a szállodaadó szedését június 20-án megszüntetik. Ehelyett július 1-től kezdve a szállodásoknak 5 százalékos idegenforgalmi járulékot kell fizetni. (—)

## Borcsempészés,

*berpincék, adókeservek* stb. állandó aktualitása sulyos bajok kerültek szóba a május első felében tartott elüljárósági ülésen, az iparfestületben. *Wrabetz* Gusztáv X. ker. elnök szomoruan mutatott rá a *vendéglospár szervadására*, melynek bizonyítéka a jövővi vendéglők napirenden lévő pusztulása. Segítséget kér az ipar megmentésére. A sok baj egyik főorrása a külső kerületekben elhatalmasodott borcsempészés, amely a pénzügyi hatóságok és közegek nemtörődömsége folytán burjánzik és nyomja agyon a kültekli vendéglősöket. Már több ízben eljárta ebben az ügyben az érdekelte kültekli vendéglősökkel a fővárosnál, de csak *kengő ígéretekkel* és frázisokkal fizették ki őket. Szomorú tapasztalatai voltak az *állami és fővárosi bizottságokban*, ahol – bár minden más ipar képviselve volt – de a *vendéglóspár egyetlen taggal sem volt képviselve!*

*Wrabetz* felszólalására a főtitkár válaszolt; beismerte, hogy a borcsempészésre vonatkozólag *szintén kaptak – ígértet* és különböző intézkedéseket *kiállításba helyeztek!* A városi bizottságokban annak idején választás útfján kerültek be a tagok és akkor a *vendéglősök széthúzása folytán* az iparbeli jelöljeink kibuktak. De az adókievető bizottságokban, minden kerületben képviselve van a vendéglóspár.

*Sundel* Károly a bajok eredőinek azt látja, hogy az adókievető bizottságokban ülő vendéglősök nem tudnak érvényt szerezni álláspontjuknak.

*Kuncze* Ödön a pénzügyőrök gyakori hatásköri túllépését panaszozza el, kérve az iparfestület eljárását ebben a tárgyban.

*Szabó* Jenő afényüzési adórendeletet boncolgatta. Szerinte igazságtalan az, hogy a zenés üzemek *este 10 órától fényüzési adót fizessenek* és még nagyobb hiba a *rendeletben megkövetelt és nagy adminisztrációt igénylő eljárás*. A sulyos irodai munkán kívül igazságtalan az, hogy levették a tőkeerős üzemek vállairól a luxusadózt azért, hogy rátegyék a tőkeszegény és labilis üzemek vállaira! A felsorolt sérelmek és igazságtalanságok ellen sorompóba szólítja az iparfestületet vezetőcséget.

*Beker* Eerenz a fővárosban elszaporodott illegitím versenytársak, a *berpincék* ellen szólalt fel. Figyelmeztette a vezetőséget, hogy a *pénzügyminisztériumba beküldött berpincék jegyzékének felülvizsgálását* mielőbb sürgesse meg. Ezután apróbb ügyek elintézésével az ülés bezárult. (f.)

## Ez már sok!

– A magyar konyha barbárizmus! –  
Igen tisztelt Szerkesztő uram!

Egyik kajlaveretű estilapban „Táplálkozási barbárság” címe alatt olyasmint olvastam a pesti nyírodalom egyik ifju titánjának ol... azaz tollából, hogy a magyar nemzeti ételek tulajdonképpen egészségrontó, életrövidítő készítmények és azoknak élvezete *barbárizmus!*

Igy! Nem a magam szavaival, hanem szószerint idézve itt adom az egész – általam – inkriminált részt az említett cikkből:

„A racionális egészséges táplálkozás közkeletű kiskatéja bevitte ugyan már rég a köztudatba azt, hogy azok a zsíros, túlfűszeres, rántásos, gyurott tészta ételek, melyek nemzeti konyhánk büszkeségeiként szerepelnek, tulajdonképpen egészségünk állandó veszélyeztetői és életünk megrövidítői, de azért mi változatlanul fogyasztjuk a rántásos főzelékeket, a pörkölt és paprikás husokat, a töltöttkáposztát és turóscsuszát neví szörnyűégeket. Nyugati ember az ilyesmit nem ismeri. Jó néhány évvel ezelőtt volt valami nagyobb arányú kiállítás Budapesten, melyre külföldi, többek között francia vendégeket is meghívtak. Jelen volt ezek között Lesseps Ferdinánd, a suezai csatorna megalkotója is. A francia vendégek tiszteletére a Margitszigeten bankettet rendeztek, melynek főfogásai a néprajzi jelentőségű s ép ezért az idegenek előtt ebből a szempontból is becsesnek vélt borjupörkölt és turóscsuszát volt. Ezt az utóbbit egy óriási ezüsttálon hordták körül, amelyen tornyosodó tésztahegyről patakokban folyt le a tőpörtüvel telehintett tejföl. E nemzeti szempontból mámorító látvány hatása alatt a Lesseps mellett ülő magyar ur büszkén kérdezte az előkelő franciától, kinek tányérján már jó adag turóscsuszát gözblögt: „Mit szól ehhez az ételhez, mester?.. Mire a nagy francia udvarias halksággal csak ezt felelte: „Nálunk az ilyesmikkel a plakátokat ragasztják.”

Feltéve, hogy az „udvarias francia” csakugyan ezt mondta; ki kíváncsi erre ma Magyarországon?

Mi magyarok kíváncsiak vagyunk arra, hogy mit mondott, mit irt a magyar ételekről, a magyar konyháról Petőfi, Jókai!

Ha egy orvos, egészségügyi szempontból a betegének ajánlja a magyar ételektől való tartózkodást, *hát ezt megérttem!* De, hogy egy magyarul író egyén *barbárizmusnak* titulálja azokat a konyhatermé-

keket, amelyeket egy-egy Petőfi, Jókai a hódolat és dicséret hangján emlegetnek; amelyek ma is, mint vágyak netovábbja élnek milliók óhajában... azt egy kis litvány és magát kulturembernek valló féreg így leposzkondízza; hát ez csak itt, a türelmes Magyarországon lehetséges. Másutt, már nem akadna vendéglő, tisztességes ház, ahol egy falat ételt adnának a beste lelkének.

A pesti sajtó elfajulását mi sem példázza ríkítóbban a fenti esetnél. Ezek előtt semmi sem szent és a magyar érzés... hát erről jobb nem beszélni!

Szerkesztő urnak igaz hive

Bf.

Földváry

## A szálloda, vendéglő, korcsma, kávéházi és kávémé ési üzletek külső megjelölése

– A kereskedelemügyi miniszter 60,186-926. sz. rendelete –

Az 1922. évi XII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 78,000–923. sz. rendelet 131. §-ának második bekezdése a szálloda (penzió), vendéglő, korcsma, kávéházi és kávémérisi üzletek külső megjelölése tekintetében a következő rendelkezést tartalmazza: az iparendély szövegében az említett iparokat csak mint szálló, illetőleg penzió, vendéglő, korcsma, kávéházi és kávémérisi ipart szabad megjelölni. Az üzlethelyiségek külső megjelölésére tulajdonosaik az említett elnevezés mellett más elnevezést is használhatnak, amennyiben az megtevésre nem alkalmas. A *buffet* szót azonban csak vendéglők megjelölésére szabad használni.

Értesülésem szerint a rendelkezés ellenére a szobánforgó iparosok közül egyesek üzlethelyiségeiken az általuk gyakorolt ipart külsőleg vagy nem jelölik meg, vagy más iparra vonatkozó elnevezést használnak, például a *korcsmát vendéglőnek jelzik*. Előfordul az is, hogy az ipara megjelölése mellett vagy anélkül, a közönség megtévesztésére alkalmas más felírást is használnak. Végül megtörténik az is, hogy egyes iparosok üzlethelyiségeiket a 101010–921. számú pénzügyminiszteri utasítás 12. §-ának II. pontjával ellentétben „bar” megjelölésével látják el, vagy a „buffet” szót a hivatali elődóm 93118–21. sz. rendelete ellenére a vendéglő szó nélkül használják az üzlethelyiségek külső megjelölésére.

Mint hogy a szóbanforgó iparosok tüzetkőre egymástól lényegesen különböznek és ennek következtében az üzlethelyiségek külső megjelölésének elmulasztása, illetve az üzlethelyiségek megjelölése szabályellenes felírás használata a közönségek és az ellenőrző hatóságok közönségének meglepetésére alkalmas, felhívom Cimedet, utasítsa a hatósága területén működő I. foku iparhatóságot, hogy 78,000—923. sz. rendeletem 131. §-ának második b-kezdetében foglalt rendelkezések betartását szigorúan ellenőrizzék, E rendelet megszegését kihágással nyilvánítom, amely egy millió koronáig terjedhet pénzbüntetéssel büntetendő.

E rendelet f. é. június 13-án lép életbe.

## A terített asztalról

Régi képeken látható, hogy az asztalterítő — 1400 előtti időben — a földig ért; ezzel azt a célt szolgálta, hogy a lakmározás után a vendégeknek minél több helyet adjon beletérőlni — szájukat, kezüket. Ugyanis az evőeszköz használata csak jóval később jön divatba; ujjal történt az evés, még XIV. Lajosnak, a nagykirálynak idejében is. 1450 körül találtak fel a szalvétát, melyet abban az időben divatos nagy kerek gallérok megóvása céljából a nyakukba gyűrtek az étkezéskor. A szalvéta feltalálása feleslegessé tette az addig divatos minden fogás után történt asztalterítő váltását, de az abrosz méreteit is megrövidítette, úgy hogy ezután már éppen csak takarja az asztallapot.

Az evőeszközök közül csupán a kés és a kanál voltak ismertek, a villa feltalálása 1550 tájára tehető. Eleinte természetesen csakis a leggazdagabbak asztalán látható; a legdrágább anyagokból, arany, ezüst, elefántesontmivű remek és nedvűs gyümölcsök fogasztásánál használják. Később kezd szerepelni a husevésnél. Érdekes megemlíteni, hogy a villát is épp úgy mint a szalvétát, a földros kemény gallérok megóvása céljából találták fel és került használatba. A villa használata illetlenül tette az ujjakkal való étkezést, bár ez az illemszokás igen lassan terjedt szerte.

A tálak, tányérok használata, melyek a porcellán feltalálása előtt ón, cin, ezüst, arany fémből készültek, 1600 körül még úgy volt, hogy közös tálakból, sőt közös tányérből étkeztek és csak 1650 körül kezdik bevezetni Németországban a külön tányérokat s a különböző fogások után a váltást. XIV. Lajos korában talájk

fel a levesmerő kanalat, melyet mint új szenzációt a rokokó udvarok hoznak divatba.

Az evőeszközök helyes használatát nehezen sajtóították el, még az udvari előkelőségek is nagyon járatlanok voltak ezen a téren. Mulatságos dolog megemlíteni, hogy híres uralkodók és vítez lovagok úgy nyilatkoztak, hogy sokkal könnyebb a lovagi tornát, a vívást stb. megtanulni, mint a kés-villa használatát.

A XVII. század elejéig divatban volt, hogy egy pohárból többen igyanak. Sőt az asztalon egy nagy közös pohár — a serleg — állott. A serleg mintegy szimbólum fejezte be az együvértartozást, az egyakaratot. Csak emlékezzünk Árpád vérszerződésére, vagy a keresztelésre, mely aktusoknál mindig azonos ma is e szimbólum. A közös pohárból való ivás előtt az asztalterítőbe a szételt megtörölték. A pohár hosszu ideig nem szerepelt az asztalon és a pohárszéken volt a helye, honnan a vendég kérésére a lakáj a különböző fogások szerint, különböző borokkal töltve szolgálta fel.

Egy mélabus akkorral zárom ismertetésem: a régiék sokkal többet ittak mint ma isznak, bár már akkor is tilalmazták a mértéktelen ivást, rendeletek, törvények és az illemszabályok is parancsolólag léptek fel, de mindez nem használt. Igaz, hogy az akkori nagyivást igen elősegítette az életmód. A szabadban való tartózkodás, a gyakori testmozgás és nem utolsósorban a fűszeres konyha, amely a mai konyhaművészettel nem hasonlítható össze. Ezekhez járult a mértéktelen evés is, hisz őseink egy-egy ebédnél 15—20 tál ételt fogyasztottak, ezekből is jobban bírtak inni.

Hiába mentegetőzünk; akkor több pénz, több egészség és kevés gond volt! (—)

**Nemzetközi Szállodás kongresszus — Budapest.** Kölnből jelentik, hogy a Nemzetközi Szállodás-Szövetség, amely most ülésezett Kölnben, egyhangú lelkesedéssel elfogadta a magyar delegátusoknak azt a meghívását, hogy az őszi közgyűlést Budapesten tartsák. Magyarországot Glüek Frigyes, Kommer Ferenc, Keszy Vince és Merencich Ottó képviselték a tanácskozáson. Igen öröndetes, hogy a magyar delegátusok indítványa határozattá vált s az idegenforgalom szempontjából itélve is végtelen nagy jelentőséget kell ennek tulajdonítani. (\*)

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

**Nagyszabású Szent István-hét lesz az idén, azaz évről-évre fejleszteni; varázslatos fényűvő, feledhetetlen ünnepek, látványosságok gyűjtőpontjává akarják avatni első királyunk ünnepeit. Május 10-én Ripka főpolgármester érkezetlen vitatta meg az ünnepekre vonatkozó és nagytömegben felvetődött ideákat az össze-gyűlt meghívottakkal. A tervnek az a magva, hogy olcsó vasúti díj, valamint a lakás és az élelmezés költségeinek minimálissá tételével látnak vendégül a Szent István-hét látogatóit, akiknek itt feledhetetlen mély benyomásokban lenne részük. Az ünnepek sora azt célozza, hogy a vallásos elmélyülés mellett a hazafias érzés is kielégítést találjon. Az egyházi ünnepe, az ezt követő különböző népi ünnepek, sportjátékok, mérkőzések és a magyar vidékek folklorisztikus bemutatása magyar hangulattal, magyar színt és magyar erőt tükrözne.**

Szó van hatalmas arányú és látványokban gazdag színes népi ünnepe rendezéséről és egész se-reg olyan kedvezésről, amikhez a vidék és a külföld közönsége csak a Szent István-hét keretében jut hozzá. Mátyás király egykori „arany napjai” mintájára, de új formában beleilleszkedne a Szent István-hét keretébe a magyar terms, a magyar buza és bor ünnepe, ami szimbolikus jelentőséggel rendelkező megkapó részlete lesz az ünnepek sorozatának. Ezzel a programmal kapcsolatban, amely gazdag eredetiséget ígér, nagy munka elvégzése vár a vasutakra, a szállókra, vendéglőkre, kávéházakra, amelyekkel az érdekelt hatóságok most kezdik meg az egyöntetű tárgyalásokat. *Indítványozták, hogy a Szent István-hétet ne legyen szálloda-ade, luxus-és fergalmi-ade; legyen olcsó vízum és féláru, vagy még olcsóbb menütegy!* (\*)

**Munkanélküliség elleni biztosítás** törvénytervezete az érdekelt ipari és kereskedelmi képviselők elkerült. Talán felesleges leírni, hogy a leghangosabb tiltakozással fogadták egyhanguan az új törvénytervet. Röviden elmondva: minden munkaadó kinek alkalmazottai a munkásbetegséggyógyzóba vannak bejelentve, egyuttal köteles lenne — a tervezet szerint — biztosítani saját költségén munkanélküliség ellen a munkásait, alkalmazottait. A sors iróniája az, hogy éppen olyan időket élünk amikor az ál.lam sem képes a munkaadókat

munkával ellátni; nem hogy még ilyenről a munkást a főnöke biztosítsa. (\*)

**Bokros Károly nagybefegen fekszik** a budapesti Erzsébet-kórházban, ezt a hirt igaz részvétellel vettük és hisietünk a betegágyhoz meggyőződést szerezni érdeműs kártársunk hogyléte felől. Bár súlyos beteg, de remény van rá, hogy ez muló természetű baj is nemsokára friss erőben, viruló egészségben üdvözölhetjük a vendéglőspár körében.

**A bécsi hotelporfások látogatása a fővárosban.** Budapest idegenforgalmának fellendítése érdekében életrevaló és frappans gondolatot valósított meg az Idegenforgalmi Szövetség, amikor vendégül Budapestre hívta a nagy bécsi hotelek főportáist. Az érdekes vendégek, számszerint harmincketten április 30-án este érkeztek Budapestre, hogy megtekintésük a magyar főváros látnivalóit.

A bécsi vendégek a következő bécsi szállodákat képviselik: Astoria, Bristol, Central, Dianabad, Grand Hotel, Erzherzog Karl, Elisabeth, Hotel de France, Höller, Metropol, Meissl és Schaden, National, Palace, Post, Regina, Ritz, Sacher, Schiller, Wandel, Westbahn stb. szállodát.

A budapesti szállók magyar vendégszeretettel fogadták bécsi kollégáikat.

Május 2-án este a Szent Gellért-szállóban tartott vacsorán Bánlaky Géza, a Szent Gellért szálloda vezérigazgatója üdvözölte az osztrák vendégeket a székesfőváros és a Szent Gellért-szálloda igazgatósága nevében. A szállodások és vendéglősök ipartársulata részéről Palkovics Ede kormányfőtanácsos, elnök, a kávéskó ipartestület képviselőjében Mészáros Győző alelnök, az Idegenforgalmi Szövetség nevében Jakab László dr. és Tausz Béla dr. alelnökök üdvözölték a bécsieket és fejtették ki a látogatás jelentőségét.

A vendégek részéről elsőnek Karl Horner, a bécsi főportások szervezetének elnöke mondott köszönetet a vendéglátásért, majd a vendégek közül többen felszólaltak és ezeknek sorában igen érdekes volt Ludvig Steigner osztrák vendég felszólalása, aki elismerte, hogy soha eddig külföldi utasnak nem ajánlotta a Budapestre való utazást, de most hatvanhatéves korában fogadalmat tesz maga és kártársai nevében, hogy igyekezni kívánják ezt a mulasztását, mert soha szebb élmény nem volt, mint a budapesti tartózkodás. Ez a csodálatos fekvésű és modern nagyváros frappirozta őket. Örül-

nek, hogy most már saját pompás benyomásaik alapján ajánlhatják a budapesti látogatást mindenkinek. (\*)

**Gyöngyös borkafasztrófája.** Gyöngyös népe is, mint a többi bortermő városoké nagy nyomorba került az általános krízisből folyólag is, de főképpen a borárak esése, a kereslet hiánya és a borfogyasztási adó nagy summája miatt. Ma az a helyzet Gyöngyösön, hogy a borárak leszálaltak 2500-3000 koronára, ha volna vevő reakjuk! Külföld nem vásárol, idehaza pedig a mérhetetlen fogyasztási adó, amely a fővárosban litereknél 2830 korona, teszik lehetetlenné, hogy a termelő tulajdonjában. *Több a fogyasztási adó mint a berrá, hát hogy képzelik el ezt ott az íróasztalok tájkéán a nagytekinetű hivatalokban?!* (\*)

**A „Csendőrszuroyos borvizsgálat” hírünkre** a termelők lapja jönnek látja védelmébe venni a hírünkben jelzett és a borvizsgálaton csendőrkiséréttel megjelent szolgabíró *eljárását*. Nem esodálkozunk az illető lap szerkesztőjének eme „egyéni” véleményén, amely semmi esetre sem fedi a termelők nézetét; nem esodálkozunk pedig azért, mert idáig is minden esetben - nem tudni mi okból - jönnek látta a magyar vendéglősséget támogatni. Borvizezési (szerintük: borhamisítási) esetek voltak, vannak és lesznek, amíg fág lelkiismeretű egyének is jönnek a világra; de azért az összvendéglősséget vonni felelősségre - mint ahogy ezt már megteette a „B. L.” és most is célozgat reá - hát ez rosszindulat. Ez a rosszindulat nem vált hi belőlünk hasonló! mikor megállapítjuk, hogy egy igen *nyemés mentesége van* a „B. L.” szerkesztőjének, s ezt a menteséget egy szörnyű fiaskó, *egy kiállítás sápadt lidércfénye* képezi! Elismerjük, hogy ilyen szörnyű rém a legerzettebb idegeket is próbára teszi; épp emiatt nem is reflektálunk érdemben a kissé borzas és vadóc írásra... (k.)

**Ezüstmennyegzők.** *Schmidt János* vendéglős kártársunk május hó 6-án a ferencvárosi plébániatemplomban tartotta ezüstmennyegzőjét. Kártársai, barátai és tisztelői a derék házaspárt elhalmozták szerencsekívánataikkal. Este nász-lakoma volt a jubiláns pár fiának Dob-utcai vendéglőjében.

*Béczgő Jézsef,* a miskolci Korona-szálloda tulajdonosa f. hó 4-én jubilálta boldog házasságának 25 éves *fordulóját*. A köztiszteletben álló derék házaspárt minden oldalról elárasztották szerencsekívánatokkal; melyekhez csatlakozva kívánjuk: tartós bol-

doqság, egészség kísérje az aranyjubileum elérésére a boldog házaspárt. (\*)

**Zongorák, pianínók,** bérléte vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémia-ül szemben. Gaál.

**Tutajvendéglő és kávéház** lesz a dunán. A főváros tanácsülésében engedélyt adott egy vállalkozónak uszó-vendéglő és kávéház építésére. A tutajra épülő vállalat virágpompás, tánc- és különhelyiségekkel felszerelt uszó-mulatóhely lesz és amint a jelek mutatják nemsokára versenytársak is jelentkeznek a vízre; különösen, ha beválik az ötlet! (\*)

**Minden vendéglős és kávé** tartson üzletében *Zwack*-féle Unicornot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicorn eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

**Amerikai szállodások európai köruton.** Bécsből jelentik lapunknak: 280 amerikai szállodás érkezett Bécsbe és tanulmányutra megy innen az európai fővárosokba. A bécsi városküzát az amerikai vendégek tisztelőre fényesen kivilágították és este 10 órakor térzene volt a Rathaus terén, a főutvonalakot amerikai zászlókkal díszítették föl, ma dében ünnepi lakoma lesz, amelyet a város rendez, délelőtt és délután kisebb csoportokban megcsenélőik az amerikai szállodások Bécs látványosságait és este elutaznak. (\*)

**A Magyar Buzogány asztaltársaság** tagösszejeveleleit minden héten hétfőn tartja meg esti 8 órakor a Dohány-u. 20. alatt lévő Pósch-féle vendéglőben.

**Halálozás.** Súlyos vesztéség érte Szabó Jenő kártársunkat, édesanyja *Szabó Zsigmondné*, született Krausz Gizella volt budapesti vendéglősné házasságának ötvenedik évfordulója napján, szerencsére legnagyobb fájdalomra április hó 24-én elhalálozott. Temetése 26-án volt a rákoskereszturi temető halottasházából a legnagyobb részvét mellett. Nyugodjék békében.

Elhunyt *Wágner Gyula* fősegéd szeretet néje május hó 3-án. A fiatal asszony maradványait a rákososi sírkertben helyezték örök nyugalomra. Nyugodjék békében!

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

**„Vadásztanya”  
vendéglő**

I, Zugligeti-ut 22

36 étel, ital. Olcsó árak. Zene.  
Penz István vendéglős

**Isznak a Bácskában.** Ujvidékről jelentik: A helybeli rendőrség a vasárnapi virradó éjszakán huszonegy ujvidéki férfit tartóztatott le annál az oknál fogva, hogy túlságosan felöntvén a garatra, kiabáltak és daloltak az utcán. Egyesek állítólag annyira meglepedeztek a rendőrségi közegekkel szemben kijáró tisztelettel, hogy ebbeli állapotukban „vadrác”-jelzővel illették a rend derék őreit, noha csaknem valamennyien magyar szülőktől származnak. A huszonegy jókedvű ujvidékit bekísérték és lefektették. Amikor pedig kijózanodtak, valamennyit pénzbírsággal sújtották. Az összeg lefizetése után mind a huszonegyet hazacserézték.

**Borkóstoló verseny.** A napokban Párisban a pincérskola záróvizsgáján a jelölteknek vizsgálatot kellett állaniuk a Gyakorlati Borisme tantárgyból is. Ez alkalommal tizenhét különféle bort kellett megkóstolni, amelyeket ismeretlen palackból töltöttek eljük, mindenikből három-három kortyot ittak s utána egy-egy szelét papírra le kellett jegyezniök, hogy miféle bornak itélik a megkóstolt bort s mekkora szeszfokunak minősítik. A vizsga eredménye elég érdekes volt. Aki legtöbb borfajtát ismert föl helyesen a tizenhétből, az is csak tizennégyet tudott eltalálni. Aki leggyöngyöbben értett hozzá, az csak egyetlen borfajtát talált el, de ezt az egyetlen bort fölismerte valamennyi vizsgázó és ez: a tokaji bor volt.

**A tengeri rák.** Az inyencek nagyon kedvelt falatja a tengeri rák. Erre a célra két hatalmas testű tengeri rákot használnak fel u. m. a homáruszt és a langusztát. Az elsőnek hatalmas ollója van, amelyről könnyen felismerhetni, míg a langusztának a hátoldalra visszahajló óriási tapintó szerve — csánya van. A franciák, akik az invázió mesterségben mindig vezetnek; inkább a langusztának adnak előnyt, mert húsa jobb ízű, mint a homárusznak. A langusztahalászat a francia tengerparton sok ezer embernek biztosít megélhetést, mert Európa államainak rákfogyasztását legnagyobb részben Franciaország rákexportja szolgáltatja.

**A 11 napos borkezelési tanfolyam** melyet vendéglősök számára rendez az áll. pincemesteri tanfolyam Budafokon, június hó első hetében engedélyezett. Akik ezen résztvenni óhajtanak, ebbeli szándékukat a budafoki áll. pincemesteri tanf. igazgatóságánál e

hó vége előtt 105.000 korona fandi lefizetése mellett jelentsék be. A következő tanfolyam ősszel lesz megtartva. (\*)

**Magyar Szakácsok Körének** díjtalan elhelyező irodája: I. Döbrentei-tér 6. sz. Erzsébethid-kávéház. Telefon: József 132-48.

**Vendéglősök „Jóbarátok” júniálisa,** amely *junius 2-án Schretnert Márton vendéglőjében VII. Gyarmat-u. 44.* (Zugló, 19-es villamoson elérhető) lesz, családi keretek között és reggelig tartó táncal lesz megtartva. Ugy az ifjú *öreg*ek, mint az *öreg ifjak* körében nagy érdeklődés várja a kellemesnek ígérkező mulatságot.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órákor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Május

28-án Démus János vendéglőjében nyug. p. u. VI., Teréz-körút 47.

Június

11-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 2.

25-én Szederkényi János vendéglőjében VI., Hermina-ut.

Július

9-én Kutasy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uszonnajukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órákor

Május

19-én Braun Jakab vendéglőjében VIII., Baross-u. 57.

26-án Nyári Lajos vendéglőjében VIII., Baross-u. 105.

Június

2-án Schretnert Márton vendéglőjében VII., Gyarmat-u. 44. A Jóbarátok Júniálisa.

9-én Csorba József vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 21.

16-án Dayka Ferenc vendéglőjében I., Zuglót, Béla király-ut 44.

23-án Bischoff Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

30-án Kréz Ferenc vendéglőjében I., Budafoki-ut 48.

Július

7-én Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5 b.

A „Jóbarátok” uszonnaját szívesen látjuk az új kartszakán.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

**M E G N Y I L T !**  
**Molnár Lajos**  
**vendéglője**

III, Ürömi-utca 54. sz.

Óbudai villamossal, az Ujlaki templom megállótól feljebb.

Jó magyar konyha, nemes fajborok, polgári árak!

**LITCKE**

PEZSGÓ  
Casino - England - Rosné

Vezerképviselet: Mária Valéria-u. 1  
Tel.: L. 979-15

A **Kőbányai**

**Halászkert**

felülmúlja az összes halászkerteket  
**X. B. Jászberényi-ut 43.**

Minden nap hal és halászlé  
**Sipos Károly**  
vendéglős

**SZENT ISTVÁN**

**PORTER SÖR**

A Polgári Sörözde

**Páratlan**

**különlegessége**

**Wagner Testvérek**

LÖWENSTEIN M. UTÓDA

**IV, Várház-körút 4**

**fűszer, gyarmatáru,**

**csemege-, ital-nagykereskedők.**  
Avendéglősöktévizedes szállítói. Telefon: J. 51-61

**A MAGYAR SZAKÁCS KÖR**  
**MIVATALOS LAPJA**

**A MAGYAR SZAKÁCS**

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl.

Előfizetési ára egy évre 180.000 korona.

Megrendelhető:

**A MAGYAR SZAKÁCS** kiadóhivatalában  
I, Döbrentei-tér 6, Erzsébethid-kávéház  
Telefon: József 132-48

Május

21-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 2.

Junius

4-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó Margitsziget.

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése május hó 20-án csütörtökön d. u. 4 órakor Bene. díky Imre X., Somfai-u. 6. sz. alélvó vendéglőjében lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

## HIVATALOS HIREK

**Mennyi bélyeget tegyünk az adófellebbezésekre?** Gyakran fordulnak hozzánk általános kereseti és forgalmi adóügyben történő kérvényezések, fellebbezések mikénti felbélyegzésére vonatkozólag és kérnek tájékoztatást. Ez okból közöljük a következőket: I. Az általános kereseti adó kivételéről szóló és a kir. adóhivatalok által kézbesített fizetési meghagyások ellen az adófelsőzámlási bizottsághoz címzett és a kir. adóhivatalnál benyújtandó fellebbezések bélyegmentesek, ellenben az adófelzámlási bizottsági határozat ellen a m. kir. közigazgatási bírósághoz címzendő és a m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandó panaszokra következő bélyeg jár: 2.000.000 K értékig 5.000 K, 2.000.000 K-án túl 10.000.000 K-ig 10.000 K, 10.000.000 K-án túl minden megkezdett 10.000.000 K után 10.000 K illeték jár inვენkt, a mellékletekre pedig inვენkt minden egyes melléklet után 2.000 K. II. A forgalmi adóátalány kivételéről szóló fizetési meghagyás elleni fellebbezés bélyegmentes, a fellebbezésre hozott határozat ellen benyújtott további fellebbezés esetén következő bélyegjegy jár: Ha az adóátalány 100.000 K-nál nem több, 500 K, ha 100.000 K-nál több, de egymillió K-át meg nem halad 1000 K, ha egymillió K-át meghalad, de nem több mint tízmillió K 2000 K, ha pedig tízmillió K-nál több, minden megkezdett vagy egész tízezer K után 2000 K illeték jár. Az egészségügyi átalány esetében csak olyan beadványt lehet fellebbezésnek tekinteni, melyben a fizetési meghagyás szerint fizetendő átalány megváltoztatása azon címen lesz kérve, hogy a követelt átalány a megkötött egységnek nem felel meg. Ha azonban az egészségügyi átalányról nincs szó, hanem

a kérelem oda irányul, hogy a hatóság az átalányt a megkötött egyezségtől eltérő összegben állapítja meg, akkor a beadvány nem mint fellebbezés tekintendő, hanem rendes beadvány-nak és 20.000 K-ás bélyegjeggyel látandó el. (\*)

**A budapesti hatósági munkaközvetítő** szállodai és éttermi osztálya április hó 23-tól május 1-ig terjedő időben elhelyezett: a) *férjakat*: 3 főpincért, 5 éttermi segédet, (ebből 1 kisegítő munkára), 2 boraszt, (ebből 1 kisegítő munkára), 4 szakácsot (ebből 1 kisegítő munkára), 12 csapot (ebből 1 kisegítő munkára), 4 evőszéktisztítót, 1 tányéros, 5 háziszolgát, 1 bérslózat; b) *nőket*: 1 ruhatárosnőt, 7 entré szakácsnőt (1 kisegítő munkára), 1 tészta szakácsnőt, 9 kizsléányt (2 kisegítő munkára), 1 szobaleányt, 2 kiszolgálónőt, 14 futóleányt, 4 salátásleányt (1 kisegítő munkára), 11 takarítónőt (2 kisegítő munkára), 58 mosogatónőt (ebből 17 kisegítő munkára), 2 mosónőt.

Foglalkozást kaphatnak: a) *férjakat*: 4 főpincér, 1 étlapró-pincér, 1 csapos; b) *nők*: 1 szakácsnő, 2 kizsléány, 1 tészta-leány, 2 felszolgálóleány, 3 futóleány, 1 takarítónő, 4 mosogatónő.

Foglalkozást keresnek: a) *férjakat*: 1 szállodai tisztviselő, 10 főpincér, 107 éttermi segéd, 2 borász, 13 konyhafőnök, 11 szakács, 14 konyhamészáros, 6 pince-mester, 68 csapos, 2 portás, 27 evőszéktisztító, 2 ezüstös, 44 ház szolga, 5 bérslóza, 2 szobakafelő, — b) *nők*: 1 gazdaszany, 5 felirónő, 30 szakácsnő, 7 kávéfőzőnő, 20 kizsléány, 3 tészta-leány, 1 salátásleány, 1 szobaleány, 8 felszolgálóleányt, 23 futóleány, 38 takarítónő, 56 mosogatónő és 15 mosónő.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII., örszet-utca 33. ll. em., a nőké ugyanott földszinten van. Hivatalos órák reggel 8-2-ig d. u. 4-6-ig. Telefon hiv szám: József 52-88. A közvetítés teljesen ingyenes.

## ÜZLETEK KÖREBŐL

**Puer Béla** vendéglős kartársunk átvette az *Esztergom-Derec*on lévő bányakaszinó bérletét. Puer kartársunk hosszú éveken át a legnagyobb budapesti üzemekben működött közmegelegedésre; új vállalkozásában is arra törekszik, hogy a kitűnő konyha és a nemes fajborok, továbbá figyelmes kiszolgálás által kiérdemelje vendégei megelegedését. Hisszük, hogy ez minden tekintetben sikerülni is fog az ambiciózus új vendéglős kartársunknak.

**A Stefánia uti Halászcserda** megnyitott *Herváth János* kartársunk ismert kitűnő vezetésével. A Stefánia-ut eme (víztorony) legszebb és leglevegűsebb kerthelyisége nemcsak a méreteivel, külső csinjával kelt jölesű feltűnést, de ételei, italai révén is fogalomná vált. Autó vagy kocsni nem mehet el megállás nélkül a Halászcserda előtt; az uri közönség kedves találkozó

helye. Elsőrangú halaskonyha; a halászlé szegedi halászmester módra készül. A pompás ételekhez nemes fajborok és figyelmes kiszolgálás járul.

**Haramia Tamás** vendéglős kartársunk a VII., Telep-u. 33. sz. a. (Zugló) vendéglőt nyitott. A kellemes kirándulóhelyet bizonyára szíves pártfogásába veszi a fővárosi közönség; hideg, meleg ételi és kitűnő italai említést érdemelnek. Hanulatról a zene is gondoskodik. Megközelíthető, közvetlenül a 19 és 69-es villamossal. (\*)

**Sipos Károly** *kőbányai halászkertje* X., Jászberényi-ut 43, az idei meleg tavaszi napokban a fák lombosodásával, az üzlet is kicsinosodott, megujódott. A tágas, kellemes kertben emelik a hanulatot a kitűnő halételek, nemes fajborok, melyeket máris sietnek megízlelni a fővárosiak. Esténként a kert előtt autó- és kocsistábor jelzi a vendégek érdeklődését. (\*)

## Stefánia-uti Halászcserda

Stefánia-ut 25. szám  
a víztoronynál

Halspecialitások szegedi módon!  
Kitűnő italok.

**Horváth János**  
vendéglős

## TÖRLEY PEZSGÓ.

Palisman, Casino, Reservé.

## Haramia Tamás

vendéglője

VII, Telep-u. 33 (Zugló)



ZENE

Kitűnő hideg-meleg ételek,  
nemes borok. Kellemes  
kirándulóhely 19-es és  
69-es villamos közlekedés

ALAPITVA 1913

## LANG ÁRPÁD

szobafestő és  
butormázoló

VIII, Práter-u. 46. f. 1.

Műhely: VIII, Mária Terézia-tér 7  
Levelezőlaphivatározomajövők

**Fally István** megvette a z ó-budai Fő-tér és Kórház-utca sarok (volt Varga János-féle) üzletet. Jó magyar konyhája, kifűnő borai vannak, melyeket a környékbeli vendégek máris megkedveltek. Az új vállalkozáshoz sok szerencsétél kívánunk. (\*)

**Kakncis Sándor** fősegéd belépett a *sífeleki „Fogás-szálló”* étterembe, Schöber István kartársunk üzemébe. (\*)

**Molnár Lajos** vendéglős kartársunk átvette anyósának özv. Lehardt Károlynének *III., Ürömi-u. 5b. sz. alatti* (Ujlakon) lévő vendéglőjét. A pesti közönség eme régi kedves kirándulólhelye, kertudvara utjonnan átalakítva, villanyvilágítással felszerelve, kifűnő konyhával, elsöranqu italokkal ellátva még fokozottabb mértékben elégíti ki a vendégek igényeit, mint eddig. Molnár kartársunk iparunk legkiválóbb üzleteiben sajátította el szakfudását, amelynek önálló gyakorlására most tág tere lesz. Sok szerencsét kívánunk az ifju párnak új vállalkozásához. (\*)

**Stiginczky József** vendéglős kartársunk a *III., Zsigmond-u. 70. sz. alatt* lévő vendéglőt megvette és azt korszerűen átalakítva „*Ujlaki halászcserdá*” néven megnyitotta. A csincs üzlet jó ételei italai megérdemlik a közönség pártfogását. A halászléje már is nagy kedveltségnek örvend a környéken. (\*)

**Zsin Antal** vendéglős, Zsin Gyula kartársunk fia megvette az *I., Majer-u. 7. sz. alatt* lévő „*Szabadságharang*” című vendéglőt. A kor igényeinek megfelelően átalakítva, kicsinosítva f. hó első felében nyitotta meg, mikor is a kifűnő jászberényi fajborai, izletes magyar ételei a vendégek meglepedését kiérdemelték. Megközelíthető a budafoki vagy törökbálinti villamossal, kábelgyári megálló. (\*)

## TESTEDZÉS

**Király Pált** a bécsi „Concordia” a Nemzeti Sport utján meghívta Bécsbe júliusra vagy augusztusra és Királyra bizza annak meghatározását, hogy 10.000-es vagy egyvörös futásban s hogy melyik vasárnap akar Bécsbe menni.

Május hó 2.

**A 15 km.-es bajnokság.** Magyarország 1926. évi 15 kilométeres síkfűtő bajnoka: Galambos József KSE 54:04,2 mp., kerületi rekord.  
2. Gégény István NyTVE 55:51 mp.  
3. Majzik Ferenc ESC 55:58 mp.  
4. Rigler Ferenc BIK 55:59,2 mp.

**400 m.:** (15 ind.) 1. Glück II. Jenő MTE 57 mp., 2. Maszár MOVE BSE 57,8 mp., 3. Szabó BBTE 59 mp., 4. Vojter ESC.

**3000 m.:** (12 ind.) 1. Szabó Elemér Postás 10:07,4 mp., 2. Fűlöp BEAC 10:11,8 mp., 3. Müller FTC 10:15 mp., 4. Tanamár ESC.

**Király Pált és Majzik Ferencet** meghívta a Sp. V. Pro Patria Rotterdam július 18-ra az évenként megrendezni szokott Rotterdamon keresztűli futóversenyre. A két ESC-fűtő elfogadta a meghívást.

**A munkastafiszfika állása** 1926 május 2. (A MASZ-ba beküldött verseny-jelentések alapján.)  
1–2. MAC, MTE: 12 pont. 3. ESC 11 pont. 4. MTK: 10 pont.

**BBTE atléfikai versenye** május hó 9-én volt. 1500 m. (26 induló, 2 előf.): 1. Weiler Erigyes MTK 4:28,6 mp., 2. Kránitz BEAC 4:30,2 mp., 3. Holzer MTK 4:35 mp., 4. Fűller FTC 4:35,2 mp., 5. Tanamár ESC 4:35,4 mp. Weiler csak győzelemre ment, az ujonc Kránitz meglepő szépen futott.

**MTE atléfikai versenye** május hó 9-én volt. 5000 m. gyal. (szen., jun.) (4 ind.): 1. Hap Béla MTE 27:58 mp., 2. Juhász Ferenc MÁV 25:38 mp., 3. Fehér Dezső ESC 29:51 mp., 4. Kurz Ferenc MTE 31:01 mp., 5. 3x2500 m. ifj. staféta (8 induló): 1. MTE b) 24:53 mp., 2. MTE a) 25:01 mp., 3. Vasas 25:10,2 mp., 4. MTK 25:16 mp., 5. Postás 26:22 mp., 6. MTK b) 26:38 mp., 7. ESC 27:05 mp.

**Egyetértés—UFC3:0(1:0).** Bécsi ut. Biró Stern S. Az Egyetértés biztosan nyeri a számára oly fontos mérkőzést. Góllövő: Blázs (2\* és Dobó.

Egyetértés II.—UFC II. 4:2 (2:1).

**Sugár István-csoport**

1. FAEC	20	16	2	2	61:26	34
2. Egyetértés	18	11	5	2	55:29	27
3. UFC	18	11	2	5	57:24	24

80% jégmeztakarítás! — Könnyen szétszedhető! — Gyóis tisztítás!

Öncsiga helyett vegyen

**Higienikus 2 részből álló szab. sörhűtőt!** Gyártja: Mendelovits Farkas sörhűtőkészülékek gyára Budapest, VII, Rákóczi-ut 64. Telefon J. 60-67

MIT  
CSINÁLNA  
GAMBRINUS  
HA  
ÉLNE

MEGNYILT!

**Stiginczky József**  
**Ujlaki halászcserdája**

III, Zsigmond-u. 70 (Ujlak)

Kifűnő ételek, italok. Olcsó árak!  
**IZLETES HALÁSZLÉ**

**Francois-Pezsgő**

**Most jelent meg!**

Zsedényi Aladár:

**Vörös Cserepek**

Korrajz

Károlyitól—Bethlenig

Egy rendkívül érdekes és mesterien megírt korrajz, amely a Károlyi-forradalommal kezdődik, gerince a vérés-uralom és befejezésül hű képet adja a mai napig lepergett eseményeknek.

Főbb fejezetei:

A vörös gróf forradalma  
Őszi róza — köztársaság  
Kun Béla zászlót bont  
A kommunisták Pécelen  
Jönnek az oláhok!  
Friedrich a bakon  
Zsidó kérdés  
Hazarepül a Király  
A frankhamisító herceg  
Bethlen seprűje

Megrendelhető a kiadóhivatalban: VII, Jósika-utca 20. szám

**Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.**

## \* APRÓ \* HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Élelmiszerbódé a VIII., Teleti-téren eladó, jó ponton, tízmillióért, havi helypénz ötvénezer kor., bővebbet a szerkesztőségben.

Rákosszentmihályon nyári lakás kiadó. 1., Névtelen-u. 2. két szoba melékkelhelyiséggel burorzoza körforgalmi villamos, Határ-úti megállónál. Csurka Ferenc tulajdonos. Olező ár!

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, elvállal órakönyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

### KLEIN JAKAB

## Alpaccaezüst Fémárugyára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kávéházi és vendéglői berendezést, cikket gyári árban kaphatók. Telefon J. 135-52

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 54-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

Borszivattyúk, bortömleők, pincegazdasági cikkek. Telefon 28-92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-út 48  
Bádogra litografált borleírveny kapható



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető!

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Ovári, Trappista, Ca ino, Roquefort, Roquefort dobozo

### DERBY SAJT és VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TÓMÓ UTCA 53.a. Telefon József 61-10

Vendéglői üveg és porcellánárut legelőnyösebb árban és feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII, Csengeri-u. 26  
T. hívó J. 124-50

Herczeg

## Windischgrätz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

## HAUER

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

## DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy”  
vendéglője

I., Béla király-út 44. az Irkola mögött.  
a 81-es villamos végállomástól 5 percrenyire  
! GYÖNYÖRŰ KIRANDULÓHELY !

## SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BORNAGYKERESKEDES, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 03

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF  
SZALÁMIGYÁR R-T  
Budapest-Rákospalota  
Telefon: Lipót 902 66

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK



### A MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZASSA EGÉSZSÉGÉT S PENZE EGYRÉSÉT JUTALOMÉNT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Telefon

L. 979-15

## Parádi viz

gyomorbetegeknek és vérésegyének. Udító borvíz. Fgyedárúítás Forrástermek és Asvány-víz Kereskedelmi R-T IV. Mária Valéria-u 1

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128-27

## VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégább évfjártu, a legjobb